

PARDUBICKÝ deník

www.pardubickydenik.cz

Černý kašel již dostalo 880 lidí
Hrozbou je hlavně pro malé děti ...14



Mohou spolu vládnout?
Možná trojkoalice: co ji rozděluje? ...13



INZERCE

Cíl? Mars

K červené planetě míří stroj z Indie.
Kolik robotů tam již pracuje?

více uvnitř

Rozpočet na dalších pět let? „Je to tristní čtení,“ říká Klimpl

LUKÁŠ DUBSKÝ

Pardubice – Tyršovy sady, třída Míru, prodej akcií hokejového klubu... To všechno jsou problémy, o kterých se veřejně diskutuje. Trochu stranou zájmu ovšem stojí rozpočtový výhled města Pardubic na roky 2014 až 2018, o kterém měli včera diskutovat pardubičtí zastupitelé. Zpráva byla nakonec z jednání zastupitelstva stažena.

„Ještě musíme dopracovat seznam investičních akcí. Stačí, když tento materiál schválíme současně s rozpočtem na příští rok,“ uvedl náměstek pardubické primátorky Jiří Rozínek (ČSSD).

„Je to tristní čtení. Podle predikce by měly být daňové příjmy méně než 1,2 miliardy ročně. Bude těžké naplnit cíle při rozvoji města,“ nechal se slyšet předseda zastupitelského klubu opoziční ODS Pe-

„Do rozpočtového výhledu musíme ještě dopracovat seznam investičních akcí.“

Jiří Rozínek,
náměstek pardubické primátorky

tr Klimpl.

Ale ani opozice není vůči rozpočtovému výhledu pouze kritická. „Chválíme, že vede-

ní nepředpokládá, že by se město do budoucna zadlužovalo,“ dodal Petr Klimpl.

Strategický plán

Rozpočtový výhled je prý vytvářen s ohledem na strategický plán na období let 2014 až 2025, který by měl být hotov příští rok v létě. V souvislosti s tvorbou strategického plánu si radnice před časem nechala udělat také průzkum.

„Zásadním zdrojem pro tvorbu nového strategického plánu zůstává analýza dostupných dat. Nicméně výsledky dotazníkového šetření, které jsme si v souvislosti s tvorbou strategického plánu udělali, určitě využijeme. Je to v podstatě první ucelený přehled o tom, jak lidé žijící v Pardubicích své město vnímají a jak by si je přáli rozvíjet,“ řekla primátorka Pardubic Štěpánka Fraňková.

Zbitý hasič bojuje o život, útočník je už na svobodě

Pardubice – Případ brutálně zbitého sedmadvacetiletého hasiče, který se v sobotu v noci stal obětí brutálního útoku, zatím vynesl obvinění pro pachatele z ublížení na zdraví s následkem těžké újmy. Tím je pětadvacetiletý M. M. z Pardubicka, který se dříve měl závodně věnovat bojovým spor-

VOZOVÝ PARK ZÁCHRANNÉ SLUŽBY ZASE O NĚCO OMLÁDL SE ŠESTI NOVÝMI VOZY



Dobrá zpráva pro vodící psy

Chcete si poslechnout líbivé tóny a zároveň přispět na dobrou věc? V neděli 10. listopadu od osmnácti hodin večer se v Sukově síni pardubického Domu hudby bude konat Benefiční koncert pro Sdružení přátel vodících psů. Na charitativním koncertě, jehož výtěžek poputuje na činnost sdružení, budou účinkovat zpěvačka Světlana Nálepková, studenti pardubické konzervatoře či Chlapecký sbor Boni pueri. Chcete-li vyhrát dva volné lístky na tento unikátní koncert, odpovězte do dnešní desáté hodiny dopolední správně na otázku: „S kým ve trojici vystupovala dlouhodobě známá herečka a zpěvačka Světlana Nálepková?“ Odpovědi pošlete na e-mailovou adresu martina.vosahlova@denik.cz. Nezapomeňte, prosím, uvést celé své jméno a příjmení, telefonní kontakt (nejlépe na mobilní telefon) a nezapomeňte přidat také heslo „Nálepková“. (zlu)

Univerzita poprvé na festivalu vědy

Pardubice – Napilno mají na Univerzitě Pardubice. Účastní se totiž hned tří velkých akcí. Vůbec poprvé se univerzita zapojila do programu Festivalu vědy a techniky. ...3

Na pardubické univerzitě se pokusí spojit teorii s praxí

Přednášky mají zpestřit výuku, ale současně umožní **výměnu poznatků a zkušeností**

Pardubice – Pořádně napilno mají tento týden na Univerzitě Pardubice. Účastní se totiž hned tři velkých akcí.

Vůbec poprvé se univerzita zapojila do programu Festivalu vědy a techniky, který tradičně pořádá Akademie věd České republiky. Dnes od deseti do osmnácti hodin se tak na zámku v Pardubicích uskuteční studentská konference Vědění mladým.

„Konference je určena zejména studentům středních škol z celé České republiky a jejím záměrem je vytvořit prostor pro sdílení poznatků studentů se zájmem o nejruznější témata od fyziky, chemie, matematiky, elektroniky až po filozofii, psychologii, sociologii či esejistiku,“ rekla mluvčí Univerzity Pardubice Valerie Wágnerová.

Možnost prezentace

Studenti budou mít možnost na konferenci prezentovat výsledky své práce, a to ve čtyřech kategoriích podle témat došlých příspěvků. Každá část má svého garanta z řad univerzitních odborníků – akademických pracovníků. Příspěvky jsou dále rozděleny na ústní a posterovou sekci, z abstraktů všech příspěvků bude vydán sborník.

„Konference se účastní jak studenti, kteří již úspěšně prošli různými soutěži, tak i



studenti, kteří soutěží poprvé, ale jsou v některé oblasti aktivní a projevují o ni hlubší zájem. Studenti středních škol a žáci základních škol a jejich učitelé mají také možnost zúčastnit se konference jako pozorovatelé, bez vlastního příspěvku,“ prohlásila za organizátory Kateřina Šraitrová, studentka fakulty chemicko-technologické.

Teorie a praxe

Na Fakultě ekonomicko-správní (FES) Univerzity Pardubice se současně koná Týden teorie a praxe v ekono-

ce. Stěžejním tématem tohoto přednáškového cyklu je propojení teorie s praxí při výuce, výzkumu a vzdělávání.

Výměna poznatků

„Setkání, přednášky a diskuze pořádané po celý týden zpestří a zkvalitní výuku, ale současně umožní výměnu poznatků a zkušeností mezi odborníky z obou sfér. Posluchačům fakulty a široké ekonomické veřejnosti zprostředkují teoretické i praktické přístupy, metody a zkušenosti, využívané při řízení ekonomických subjektů,“

uvedla Marcela Kožená, vedoucí Ústavu podnikové ekonomiky a managementu FES.

Gaudeamus v Brně

Až do pátku 8. listopadu se navíc bude Univerzita Pardubice účastnit Evropského veletrhu pomaturitního a celoživotního vzdělávání Gaudeamus Brno 2013.

„Univerzita Pardubice se představí v pavilonu G2 na stánku číslo 4, zástupci sedmi fakult zde budou poskytovat podrobné informace o možnostech studia a přijímacích zkouškách pro příští akademický rok. Návštěvníci veletrhu mohou využít jak osobních konzultací s pracovníky fakult přímo na stánku, tak si mohou odnést i řadu tištěných materiálů týkajících se studia a přijímacího řízení. Každý den také mohou absolvovat informační přednášky, které se budou konat v pavilonu G1. Přednášky Univerzity Pardubice jsou na programu v sále B až do zítřka, vždy od deseti hodin,“ informovala náš Deník tisková mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová.

Kromě informační studijní části bude univerzita mít i interaktivní stanoviště, kde se návštěvníci populárně-naučnou formou seznámí se zajímavostmi ze světa vědy a techniky. **Lenka Štěpánková**

Stalo se před lety

6. listopadu 1929 se narodil holický rodák, kronikář a dopisovatel Miloslav Kment

Holice – Přesně před 84 lety, tedy 6. listopadu roku 1929, se narodil Miloslav Kment, holický kulturní a vlastivědný pracovník, městský kronikář, spisovatel, první ředitel Kulturního domu v rodných Holicích, dopisovatel regionálního tisku – Pardubických novin. Zemřel roku 2013. (fa, wikipedia.org)

Váš lékař radí

Co dělat, když malé dítě nespí klidně a brečí, odpoví lékař Pavel Svoboda

Pardubice – Pardubický deník pro vás přichystal rubriku Váš lékař radí. Pardubičtí lékaři v ní reagují na dotazy čtenářů a čtenářek listu. Na stránkách ji najdete vždy ve středu. Dnes odpovídá šéf pardubické záchranky **MUDr. PAVEL SVOBODA** (na snímku).

Dobrý den, pane doktore, mému synovi jsou čtyři roky. V noci se budí pomalu každou hodinu s hysterickým brekem a hrozně u toho kope nohama, jako kdyby se pral. Musím ho vzbudit, aby se uklidnil. Po usnutí se to opakuje, v klidu spí až nad rámem. Prosim o radu, jak ho zbavit. Děkuji, Hanka.

„Vážená maminko, váš syn s největší pravděpodobností trpí nočními děsy, odborně zvanými rapt, které jsou v tomto věkovém období poměrně časté. Dotaz bych směřoval na dětského lékaře, který, pokud vyloučí možnou noční hypoxii, například ze zvětšené nosní mandle, vám oběma jistě pomůže. Byť by to měla být pouze úprava stravovacího návyku nebo večerního rytmu – klidný podvečer bez televize, čtení pohádek, žádné coca-coly, glutamát, chemicky konzervovaná nebo instantní jídla a podobně. Zklidňující léky jsou jistě až poslední volbou.“ (fa)



INZERCE

Připravujeme unikátní



REZIDENČNÍ DŮM S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU

v lokalitě Újezd u Sezemic



Týden vědy a techniky podpoří i pardubická univerzita

5.11.2013 5plus2.cz str. 0 stalo se

Monika Suchá Univerzita Pardubice

PARDUBICE - Pardubická univerzita se letos poprvé zapojí do Týdne vědy a techniky, kterou pořádá Akademie věd České republiky. Do programu přispěje studentskou konferencí Vědění mladým i večerem, při němž přiblíží vědu neformálním způsobem.

Na konferenci Vědění mladým se představí i talentovaní středoškoláci. Foto: archiv **UPa**

Týden vědy a techniky se v Česku koná stejně jako každý rok prvních čtrnáct dní v listopadu. Letos poprvé se do něj začlení svým programem i **pardubická univerzita**. Ta nabídne hned dvě akce. Barva má vliv i na výběr potravin

Dnes od 19 hodin se bude v Divadle 29 v Pardubicích konat již tradiční Science Café, tedy neformální večerní přednáška a posezení s vědcem. Tentokrát bude hostem s vědkyně Petra Šulcová z místní **univerzity**. Tématem, s nímž před přítomné předstoupí, bude Pestrobarevný svět pigmentů. "Přednáška bude, jak název napovídá, věnována historii anorganických pigmentů, jejich rozdělení, vlastnostem a aplikačnímu využití. Pozornost bude zaměřena na pigmenty s vysokou termickou stálostí a chemickou odolností, které nachází využití především pro vybarvování keramických glazur," říká **mluvčí univerzity Valerie Wágnerová**.

Šulcová se řadí ke světově uznávaným odborníkům v oblasti anorganických pigmentů a práškových materiálů a jejich hodnocení nejen z hlediska fyzikálně-chemického, ale také pigmentově-aplikačního pro nejrůznější pojiva včetně keramických glazur. "Barva je považována za něco samozřejmého a hraje v lidském životě významnou úlohu, neboť má vliv nejen při výběru potravin, ale také při nákupu nejrůznějších výrobků či doplňků. Barvy člověka silně ovlivňují a jejich význam stále roste. Prostředí, které nás obklopuje, je barevné především díky pigmentům," přibližuje téma své přednášky Šulcová. Konference vytvoří prostor pro sdílení

Zítra pak přijde na řadu studentská konference Vědění mladým, na níž se představí talentovaní středoškoláci, úspěšní řešitelé různých znalostních a vědomostních soutěží.

"Konference je určena zejména studentům středních škol z celé republiky a jejím záměrem je vytvořit prostor pro sdílení poznatků studentů se zájmem o nejrůznější témata od fyziky, chemie, matematiky, elektroniky až po filosofii, psychologii, sociologii či esejistiku," uvádí Wágnerová.

"Studenti mají možnost prezentovat výsledky své práce, a to ve čtyřech kategoriích podle témat došlých příspěvků. Každá část má svého garanta z řad **univerzitních** odborníků, tedy akademických pracovníků. Příspěvky jsou dále rozděleny na ústní a posterovou sekci, z abstraktů všech příspěvků bude vydán sborník," dodává Wágnerová.

Konference se účastní jak studenti, kteří již úspěšně prošli různými soutěžemi, tak i studenti, kteří soutěží poprvé, ale jsou v některé oblasti aktivní a projevují o ni hlubší zájem. "Studenti středních škol i žáci základních škol a jejich učitelé mají také možnost zúčastnit se konference jako pozorovatelé, bez vlastního příspěvku," uvádí ke konferenci jedna z organizátorek Kateřina Šraitrová, studentka Fakulty chemicko-technologické. Na týden vědy mohou dorazit nejen studenti

Třináctý ročník úspěšného vědeckého festivalu Týden vědy a techniky Akademie věd ČR, tematicky nejpestřejšího a nejrozsáhlejšího vědeckého festivalu v České republice, se letos koná pod mottem: "Fascinace světem". Bohatý program je určený nejen středoškolským studentům a jejich pedagogům, ale také široké veřejnosti.

Vstup na všechny akce festivalu a akce v něm pořádané **Univerzitou Pardubice** je zdarma.

URL| <http://www.5plus2.cz/46995/tyden-vedy-a-techniky-podpori-i-pardubicka-univerzita>

AVÍZO: Studentská konference Vědění mladým v Pardubicích

5.11.2013 ct24.cz str. 0 Vaše zprávy

Zdenka Černá Univerzita Pardubice

Univerzita Pardubice ve spolupráci se studenty **Universitas** pořádá již II. ročník konference Vědění mladým, která se uskuteční ve středu 6. listopadu 2013 na zámku v Pardubicích. Tato akce je pořádána v rámci vědeckého festivalu Týden vědy a techniky Akademie věd ČR, který se koná od 1. do 15. listopadu 2013. Letos se koná již třináctý ročník tohoto tematicky nejpestřejšího a nejrozsáhlejšího vědeckého festivalu v České republice, jehož současným mottem je "Fascinace světem".

Konference VĚDĚNÍ MLADÝM je určena zejména studentům středních škol z celé ČR a jejím záměrem je vytvořit prostor pro sdílení poznatků studentů se zájmem o nejrůznější témata od fyziky, chemie, matematiky, elektroniky až po filosofii, psychologii, sociologii či esejistiku.

Studenti mají možnost na konferenci prezentovat výsledky své práce, a to ve čtyřech kategoriích podle témat došlých příspěvků. Každá část má svého garanta z řad **univerzitních** odborníků – akademických pracovníků. Příspěvky jsou dále rozděleny na ústní a posterovou sekci, z abstraktů všech příspěvků bude vydán sborník.

Konference se účastní jak studenti, kteří již úspěšně prošli různými soutěžemi, tak i studenti, kteří soutěží poprvé, ale jsou v některé oblasti aktivní a projevují o ni hlubší zájem. Studenti středních škol i žáci základních škol a jejich učitelé mají také možnost zúčastnit se konference jako pozorovatelé (bez příspěvku).

Zdenka Černá, **Univerzita Pardubice**

URL| <http://www.ceskatelevize.cz/ct24/vase-...konference-vedeni-mladym-v-pardubicich/>

Na pardubické univerzitě se pokusí spojit teorii s praxí

6.11.2013 Pardubický deník str. 3 Pardubicko

Lenka Štěpánková Univerzita Pardubice

Přednášky mají zpestřit výuku, ale současně umožní výměnu poznatků a zkušeností

Pardubice – Pořádně napilno mají tento týden na **Univerzitě Pardubice**. Účastní se totiž hned tři velkých akcí.

Vůbec poprvé se **univerzita** zapojila do programu Festivalu vědy a techniky, který tradičně pořádá Akademie věd České republiky. Dnes od deseti do osmnácti hodin se tak na zámku v Pardubicích uskuteční studentská konference Vědění mladým.

„Konference je určena zejména studentům středních škol z celé České republiky a jejím záměrem je vytvořit prostor pro sdílení poznatků studentů se zájmem o nejrůznější témata od fyziky, chemie, matematiky, elektroniky až po filozofii, psychologii, sociologii či esejistiku,“ řekla **mluvčí Univerzity Pardubice Valerie Wágnerová**.

Možnost prezentace

Studenti budou mít možnost na konferenci prezentovat výsledky své práce, a to ve čtyřech kategoriích podle témat došlých příspěvků. Každá část má svého garanta z řad **univerzitních** odborníků – akademických pracovníků. Příspěvky jsou dále rozděleny na ústní a posterovou sekci, z abstraktů všech příspěvků bude vydán sborník.

„Konference se účastní jak studenti, kteří již úspěšně prošli různými soutěžemi, tak i studenti, kteří soutěží poprvé, ale jsou v některé oblasti aktivní a projevují o ni hlubší zájem. Studenti středních

škol i žáci základních škol a jejich učitelé mají také možnost zúčastnit se konference jako pozorovatelé, bez vlastního příspěvku," prohlásila za organizátory Kateřina Šraitrová, studentka fakulty chemickotechnologické.

Teorie a praxe

Na **Fakultě ekonomickosprávní (FES) Univerzity Pardubice** se současně koná Týden teorie a praxe v ekonomice. Stěžejním tématem tohoto přednáškového cyklu je propojení teorie s praxí při výuce, výzkumu a **vzdělávání**.

Výměna poznatků

„Setkání, přednášky a diskuze pořádané po celý týden zpestří a zkvalitní výuku, ale současně umožní výměnu poznatků a zkušeností mezi odborníky z obou sfér. Posluchačům fakulty a široké ekonomické veřejnosti zprostředkují teoretické i praktické přístupy, metody a zkušenosti, využívané při řízení ekonomických subjektů," uvedla Marcela Kožená, vedoucí Ústavu podnikové ekonomiky a managementu FES.

Gaudeamus v Brně

Až do pátku 8. listopadu se navíc bude **Univerzita Pardubice** účastnit Evropského veletrhu pomaturitního a celoživotního **vzdělávání** Gaudeamus Brno 2013.

„**Univerzita Pardubice** se představí v pavilonu G2 na stánku číslo 4, zástupci sedmi fakult zde budou poskytovat podrobné informace o možnostech studia a **přijímacích zkouškách** pro příští akademický rok. Návštěvníci veletrhu mohou využít jak osobních konzultací s pracovníky fakult přímo na stánku, tak si mohou odnést i řadu tištěných materiálů týkajících se studia a **přijímacího řízení**. Každý den také mohou absolvovat informační přednášky, které se budou konat v pavilonu G1. Přednášky **Univerzity Pardubice** jsou na programu v sále B až do zítřka, vždy od deseti hodin," informovala náš Deník tisková mluvčí **pardubické univerzity** Valerie Wagnerová.

Kromě informační studijní části bude **univerzita** mít i interaktivní stanoviště, kde se návštěvníci populárněnaučnou formou seznámí se zajímavostmi ze světa vědy a techniky.

Foto popis|

Region| Východní Čechy

Univerzita poprvé na festivalu vědy

6.11.2013 Pardubický deník str. 1 Titulní strana

Univerzita Pardubice

Pardubice – Napilno mají na **Univerzitě Pardubice**. Účastní se totiž hned tří velkých akcí. Vůbec poprvé se **univerzita** zapojila do programu Festivalu vědy a techniky. ...3

Region| Východní Čechy

Na pardubické univerzitě se pokusí spojit teorii s praxí

6.11.2013 denik.cz str. 0 Pardubický kraj

Univerzita Pardubice

Pardubice - Přednášky mají zpestřit výuku, ale současně umožní výměnu poznatků a zkušeností

"

Pořádně napilno mají tento týden na **Univerzitě Pardubice**. Účastní se totiž hned tří velkých akcí.

Vůbec poprvé se **univerzita** zapojila do programu Festivalu vědy a techniky, který tradičně pořádá Akademie věd České republiky. Dnes od deseti do osmnácti hodin se tak na zámku v Pardubicích uskuteční studentská konference Vědění mladým.

„Konference je určena zejména studentům středních škol z celé České republiky a jejím záměrem je vytvořit prostor pro sdílení poznatků studentů se zájmem o nejrůznější témata od fyziky, chemie, matematiky, elektroniky až po filozofii, psychologii, sociologii či esejistiku," řekla **mluvčí Univerzity Pardubice Valerie Wágnerová**.

Možnost prezentace

Studenti budou mít možnost na konferenci prezentovat výsledky své práce, a to ve čtyřech kategoriích podle témat došlých příspěvků. Každá část má svého garanta z řad **univerzitních** odborníků – akademických pracovníků. Příspěvky jsou dále rozděleny na ústní a posterovou sekci, z abstraktů všech příspěvků bude vydán sborník.

„Konference se účastní jak studenti, kteří již úspěšně prošli různými soutěžemi, tak i studenti, kteří soutěží poprvé, ale jsou v některé oblasti aktivní a projevují o ni hlubší zájem. Studenti středních škol i žáci základních škol a jejich učitelé mají také možnost zúčastnit se konference jako pozorovatelé, bez vlastního příspěvku," prohlásila za organizátory Kateřina Šraitrová, studentka fakulty chemicko-technologické.

Teorie a praxe

Na **Fakultě ekonomicko-správní (FES) Univerzity Pardubice** se současně koná Týden teorie a praxe v ekonomice. Stěžejním tématem tohoto přednáškového cyklu je propojení teorie s praxí při výuce, výzkumu a **vzdělávání**.

Výměna poznatků

„Setkání, přednášky a diskuze pořádané po celý týden zpestří a zkvalitní výuku, ale současně umožní výměnu poznatků a zkušeností mezi odborníky z obou sfér. Posluchačům fakulty a široké ekonomické veřejnosti zprostředkují teoretické i praktické přístupy, metody a zkušenosti, využívané při řízení ekonomických subjektů," uvedla Marcela Kožená, vedoucí Ústavu podnikové ekonomiky a managementu FES.

Gaudeamus v Brně

Až do pátku 8. listopadu se navíc bude **Univerzita Pardubice** účastnit Evropského veletrhu pomaturitního a celoživotního **vzdělávání** Gaudeamus Brno 2013.

„**Univerzita Pardubice** se představí v pavilonu G2 na stánku číslo 4, zástupci sedmi fakult zde budou poskytovat podrobné informace o možnostech studia a **přijímacích zkouškách** pro příští akademický rok. Návštěvníci veletrhu mohou využít jak osobních konzultací s pracovníky fakult přímo na stánku, tak si mohou odnést i řadu tištěných materiálů týkajících se studia a **přijímacího řízení**. Každý den také mohou absolvovat informační přednášky, které se budou konat v pavilonu G1. Přednášky **Univerzity Pardubice** jsou na programu v sále B až do zítřka, vždy od deseti hodin," informovala náš Deník tisková mluvčí **pardubické univerzity** Valerie Wagnerová.

Kromě informační studijní části bude **univerzita** mít i interaktivní stanoviště, kde se návštěvníci populárně-naučnou formou seznámí se zajímavostmi ze světa vědy a techniky.

Lenka Štěpánková"

URL| <http://www.denik.cz/pardubicky-kraj/na...pojit-teorii-s-praxi-20131106-odd8.html>
